



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА

СОЦИАЛЬНО-ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ  
ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 51 (23889). Вторник, 9 апреля 2002 года.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

■ НАКАНУНЕ ВИЗИТА В ГЕРМАНИЮ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ДАЛ ИНТЕРВЬЮ ГЕРМАНСКИМ И РОССИЙСКИМ ЖУРНАЛИСТАМ, В КОТОРЫХ КОСНУЛСЯ ТЕМЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ. Президент отметил, что он считает политику сближения с Западом полезной для страны. «Это не политика Путина, а политика России», — подчеркнул Президент.

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ОЗНАКОМИЛСЯ С ПЫСЬМОМ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ АЛЕКСАНДРА БЕЛЯЕВА, в котором говорится о фактах незаконных земельных захватов и изъятий его.

■ М. П. ПРОКОПЬЕВ. Владимиру Тимиреву с резолюцией: «Надо держать под Вашим особым контролем». Красноярский губернатор обратился к Президенту с просьбой разобраться в деле бывшего директора КраЗа Анатолия Быкова.

■ ОБМЕНУ ИНФОРМАЦИИ О ПОЛОЖЕНИИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И АФГАНИСТАНЕ БЫЛ ПРОДОЛЖЕН. Состоявшаяся вчера в Токио рабочая консультация миссии России и Японии. Диалоги обсудили перспективы развития ситуации в регионе на фоне проходящей там масштабной антитеррористической операции.

■ КМИНИСТЕРСТВУ СОВЕЩАНИЮ ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ 2003 ГОДА РОССИЯ МОЖЕТ СТАТЬ ЧЛЕНОМ ВСЕМИРНОЙ ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, СКАЗАЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ МАЙК МУР. Он заметил: «Лично я буду очень рад, если Россия станет членом ВТО в течение 18 месяцев». По его словам, пока главной проблемой нашей страны остается переход от государственной экономики к свободной.

■ ПОСЛОВАМ ЛИДЕРА ОППОЗИЦИОННОЙ АЛЬБЕРТА ПАРТИИ ИЧИРО ОЗАВИ, «ЯПОНИИ ДОСТАТОЧНО ПЛАНТИТЬ НА АЭС ДЛЯ СОЗДАНИЯ 34 ТЫСЯЧ БОЕГОЛОВОК». Эти произошли, сточки зрения военной мощи нас никто не сможет одолеть». Озава, известный своим воинственным взглядом, отметил, что его заявление не означает побудить Китай ускорить переход к демократии и установить более тесные взаимоотношения с Японией.

■ АМЕРИКАНСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ НЕ ОБНАРУГИЛИ КАКИХ-ЛИБО УТЕЧЕК ОРУЖЕЙНОГО ПЛУТОНИЯ НА ДАРДНЕРНОМ КОМБИНАТЕ ПОД КРАСНОЯРСКОМ.

Девять специалистов министерства энергетики и минобороны США в течение почти 10 дней провели проверку всего технологического цикла производства оружейного плутония на комбинате. Подобные проверки производятся один раз в год на основе межправительственного соглашения между Россией и США.

■ Материалы РИА «Новости», Национальной службы новостей и «Газеты.Ru».

■ ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня по области облачно с днемами по областям, местами небольшим осадками, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 8-13.

10 апреля по области — местами небольшими осадками, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 8-13.

■ АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОЙ ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов — прогноз погоды, с 13 часов — прогноз погоды, плюс 4-9.

10 апреля по области — местами небольшими осадками, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 8-13.

11 апреля по области — без осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 9-14.

■ АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов — прогноз погоды, с 13 часов — прогноз погоды, плюс 4-9.

10 апреля по области — местами небольшими осадками, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 8-13.

11 апреля по области — без осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 2 — плюс 3, днем плюс 9-14.

■ АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов — прогноз погоды, с 13 часов — прогноз погоды, плюс 4-9.



С места события

## КОЛОДЕЗНАЯ: ОТКРЫЛИ БОЛЬНИЦУ

Много лет по обеспеченности больничными койками Каширский район занимал последнее место в областном здравоохранении. На весь район было всего лишь 175 мест для госпитализации пациентов. Особенно страдали из-за отсутствия квалифицированной медицинской помощи жители большого поселка Колодезная. Даже по незначительному поводу им приходилось добираться либо в районную больницу, либо ехать в Воронеж.

Теперь положение в корне изменилось: в минувшую пятницу в поселке торжественно открыли новую больницу на 50 коек, в которой будут работать 10 врачей и 32 медработника со средним образованием. Здание бывшего детского сада полностью реконструировано, затратив на эти цели 4200 тысяч рублей.

Фото Владимира ЛАВРОВА.

## ЖКХ МОДЕРНИЗИРУЕТСЯ

В Управлении жилищно-коммунального хозяйства областной администрации завершилась работа над программой модернизации жилищно-коммунального хозяйства области. Главный упор в документе сделан на наведение элементарного порядка в ЖКХ, обеспечение прозрачности расходов и максимальное их снижение — для уменьшения финансовой нагрузки на население и местные бюджеты. Именно такую задачу в числе первоочередных поставил перед разработчиками программы губернатор Владимир Михаилович Кличко.

По мнению специалистов, чтобы добиться положительных результатов в процессе реформирования отрасли, в первую очередь, необходимо достичь финансовой ее стабилизации. Причем при этом необходимо максимально использовать внутренние резервы ЖКХ, уменьшать издержки производства и

сокращать непроизводительные расходы.

Среди основных направлений программы также названы внедрение энергосберегающих технологий, приборов учета и регулирования, переход на договорные отношения всех потребителей и поставщиков жилищно-коммунальных услуг, повышение качества услуг и уменьшение износа основных фондов ЖКХ. Особое внимание в программе уделяно обеспечению социальной защиты малообеспеченных семей по оплате ЖКХ и широкому участию населения в управлении жилищным фондом.

Сейчас программа модернизации жилищно-коммунального хозяйства проходит экспертизу в структурных подразделениях администрации области. После доработки с учетом возможных замечаний и предложений она будет представлена на экспертный совет.

## У медиков своя ассоциация

Общественная организация «Ассоциация работников здравоохранения Воронежской области», созданная недавно в нашей области, становится реальной опорой для медиков края в защите их интересов и юридической поддержке. Из Главного управления здравоохранения администрации области сообщили, что на заседании совета

о приеме в организацию первых пяти тысяч медицинских работников области. Ожидается, что уже в скором времени их число достигнет 40 тысяч.

На заседании совета утверждены эмблема и форма членских билетов ассоциации, решен вопрос о вступлении в Российской союз медицинских работников. Общественная организация медиков

предполагает заботиться и о повышении уровня теоретических и практических знаний коллег. Члены ассоциации примут участие в организациях смотров-конкурсов профессионального мастерства работников здравоохранения. На их проведение по решению совета уже выделены необходимые средства.

Надежда СУВОРИНА.

## Гордума пошла на попятную

Городская Дума не защитила жителей Воронежа от действий горадминистрации по беспрецедентному повышению цены на жилищно-коммунальные услуги. На заседании в пятницу депутаты, по сути, отkehrлись от своего решения недельной давности, согласно которому приостановились с момента принятия и до 1 мая пять постановлений мэра Александра Ковалева, касающихся непомерного роста стоимости услуг ЖКХ. Кстати, как выяснилось, то постановление гордумы было облечено в такую юридическую форму, которая делала его необязательным для исполнения. Теперь же депутаты решили начать процедуру отмены лишь трех постановлений мэра (по телобслуживанию, лифту и мусору), но тронут финансово намного более значимые вопросы отопления и водоснабжения, да и то лишь с апреля. Это означает, что за март воронежцы должны будут заплатить целиком по новым тарифам.

Вопрос стоимости услуг ЖКХ в Воронеже гордума рассмотрела уже третью пятницу подряд. И это неудивительно — решение Александра Ковалева взвинтило жилищно-коммунальные тарифы всколыхнуло город. Штукли, начиная с марта, воронежцы должны были за отопление платить в 4,2 раза больше прежнего, за горячую воду на 27 процентов больше, за холодную — на 30 процентов и т.д. Этим прошлое, что значительная часть воронежцев без всяких повышений еле-еле сводит концы с концами. Перспектика платить за однокомнатную квартиру в среднем 430 руб., двухкомнатную — 820 руб., трехкомнатную — 1050 руб. в месяц многих вспыхнула в откровенный «ступор».

В заседании гордумы, прошедшем 29 марта, и его решении «Коммуна» рассказал в прошлый вторник. Тогда, напомним, депутаты не вняли доводам горадминистрации, что в муниципальном бюджете нет де-

негативных 10 процентов (уровень оплаты населения — 90 процентов от нормативного тарифа). И не приняли формально компромиссный вариант, предложенный мэрией, с 1 апреля двух «дежавю» поставленных (повышающих стоимость лифтов и вывоза мусора). В результате трех голосования по различным проектам депутаты приняли решения приостановить с момента принятия все пять постановлений Ковалева. Однако этого не случилось.

Принципиально нового по ЖКХ, в отличие от предыдущих заседаний на сессии в пятницу не произошло.

Чиновники мэрии традиционно говорили, что на большую коммунальную помощь воронежцам у них нет денег, и ряда парламентариев им вторили в своих выступлениях, депутаты — противники роста цен, настаивали на том, что прежде чем тарифы повышаться, нужно разобраться с их обоснованностью, навести порядок в горкомхозе и т. д. Правда,

вице-мэр Евгений Севергин, традиционно перекладывая ответственность на вышеупомянутые властные инстанции (*«Нас правительство поставило в такую позу»*), сообщил и нечто новое: «Я встречался с первым заместителем Полтавченко (представителем Президента по Центральному федеральному округу — В.С.), и он мне сказал: «Если ты не поднимешь тарифы, то завтра Ковалев и ты вообще здесь работать не будете». Галина Кудрявцева,звучила факт открытое безобразного подхода к расходованию бюджетных средств. Как выяснилось, мэрия заключила с одной московской структурой договор на согласование в центральных структурах некоего проекта реформирования ЖКХ. Сметная стоимость первого этапа «согласования» — 1,5 млн. руб., причем 300 тыс. руб. московская компания уже требует.

Правовая Кудрявцевой о том, чтобы отпротестовать все пять «попыток» постановлений Ковалева, пришел с момента принятия она была поставлена на поминное голосование. Вот его результаты: 23 «против» (Агалов, Николаев, Полоскуев, Витинник, Шипулин, Ковалев, Чемухин, Плаксин, Зенищев, Тельных, Чекулов, Магаланская, Степаненко, Скудравцев, Худорецкий, Шишлаков, Федоров, Лысенко, Пирев, Большаков, Хамин, Пономарев, Колиух), 1 «за» (С.Жуков, Колиух, Крашенко, Костырев, Г.Кудрявцева, С.Воробьев). Таким образом гордума всего лишь за неделю кардинально сменила свою позицию.

Владимир САУТИН.

## Политический дневник

## ВЕСЕНННЕЕ ОБОСТРЕНИЕ

Александра ГЛУХОВА,  
доктор политических наук,  
обозреватель «Коммуны».

нет, не нужна. Но если так, то откуда безучастность и наядка либо на обычном авось, либо на украинских левых, либо еще Бог веста на что?

Ответ предельно прост: российским политикам некогда, они более прозаическими и меркантильными. Власть, собственность, влияние — вот максимы жизни нового политического призыва, пополнившего ряды российского парламента после декабрьских выборов 1999 года. Доказательством тому стало прошедшее недавно перераспределение думских комитетов путем экспортирования их у коммунистов и аграриев и передачи ОВР, СПС и «Регионам». Кампания против спикера Гордумы Геннадия Зюганова после встречи с Президентом Владимиром Путиным временно сошла на нет.

Это событие имеет свою предысторию, также вызвавшую в свое время большой скандал в СМИ. Сразу же после декабря выборов, в январе 2000 г., две крупнейшие фракции — «Единство» и

появление того агрессивно-послужившего большинства, 251 голос которого обеспечил виновному в бытность его министром в правительстве Евгения Примакова правые обижили на коррупцию, следствием чего была травля, а затем и отставка всего правительства.

Но что за всем этим стоит? Почему именно в этот момент произошел накат на коммунистов в Гордуме, назанных некоторыми журналистами Апрельской революцией? И чем все это грозит стране, всем нам, ее гражданам?

Дело, дело не просто в весеннем обострении, свойственном психически неустойчивым людям, как минимум, два раза в год. В канун предстоящих парламентских и президентских выборов занервничавшие

политики, с помощью которых хотят выиграть в неординарных поступках и алаточных заявлениях. Тем более что, по предварительным данным социологов, рейтинг «Единства», «Союза правых сил», ЛДПР стремительно падают, и поправить их сегодня можно лишь камик-нибудь скандальным способом, в том числе и провоцированным демаршем.

Как иначе понять смену руководства некоторых думских комитетов, например, аграрного, где при поддержке правых появился небезызви-



## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Где голос бензоторговцев?

На днях воронежские СМИ получили от ВРОО «Объединение Владельцев АЗС» приглашение посетить митинг бензоторговцев на площадях Ленина и Парламентского центра, чтобы выразить свое возмущение низкими ценами на заправках, принадлежащих компании «ЮКОС». Журналистам в пресс-релизе было предложено 19 апреля типа: «Администрация Гея ваш голос? Заправки на грани разорения...». Однако «голос» в конце концов не подался не только чиновники, но и сам бензоторговцы — митинг не состоялся. Председатель правления ВРОО «Об АЗС» Эдуард Шевченко объяснял это тем, что на заседании Владельцев АЗС между ними возник конфликт интересов по ряду позиций.

## Как «наказали» коммунистов

Как известно, коммунисты по численности занимали вторую позицию в Госдуме, в результате пересмотра «пакета соглашений» лишились руководства во всех возглавляемых ими думскими комитетами. Так, как проголосовали за это решение депутаты от Воронежской области? Руслан Гостев и Георгий Костики проголосовали, естественно, против. Николай Ольшанский и Дмитрий Рогозин — за отстранение коммунистов от занимаемых ими постов.

## «Породить» нищету законом

Депутаты Воронежской гордумы постановили: в целях снижения социальной напряженности обратиться к облдуме с предложением устранить принятие закона «О потребительской корзине». Как сообщила «Коммуне» начальник отдела уровня жизни и доходов населения администрации Наталья Попова, в этом случае проконтрольный минимум достигнет 1300-1400 рублей (сейчас — 974 рубля). Это, к примеру, позволит большему числу жителей области претендовать на субсидии по оплате жилья.

## Отзвуки этнических войн

«Этнографические конференции современных Балкан», — такова тема выступления, с которым профессор Эва Буйбак-Курек из японского университета (Поморский) открыла конференцию, состоявшуюся сегодня в Воронеже в библиотеке искусств (ул. Куйбышева, 6). Форум, организованный экономико-правовым институтом, собирает ученых из России, Польши, Украины и других стран, которые занимаются исследованием конфликтов на этнической почве и принципами их разрешения.

## Возьмем рыбу под охрану

Двухмесячник по охране весенне-нерестящих рыб пройдет в Воронежской области с 10 апреля по 10 июня. Такое решение принято на состоявшемся в Управлении по экологии и природным ресурсам областной администрации совместном совещании представителей различных областных природоохранных организаций. Участники намерены реализовать ряд мероприятий, направленных на ограничение промыслового и любительского ловли рыб, движение самодельных и несамодельных судов по водам области. Будут также осуществляться рейды по пресечению браконьерского лова.

## За службу городу

Многолетняя работа главы администрации Коминтерновского района Воронежа Ивана Образцова в ниве городского хозяйства получила достойную оценку — Иван Дмитриевич признан победителем всероссийского конкурса «Лучший муниципальный служащий». Об этом сообщается в правительственный телеграмме, полученной из российской муниципальной академии.

## Бобслей идет в Воронеж

Междугородний спортивный и федерации бобслея России подписали договор о строительстве уже в этом месяце бобслейной эстакады на стадионе «Динамо» в Воронеже. А в мае у нас пройдут сборы национальной команды, а в июле стартует первенство России. На строительство эстакады претендовали также Уфа, Поморье, Иркутск и Орел. Об этом нам сообщила президент Российской Федерации бобслея Валерий Лейченко во время проходившего в администрации чествования участника Белой Олимпиады в Солт-Лейк-Сити воронежца Дмитрия Степушкина.

## Лес губим

Пожарные автомобили, две поливомоечные машины и два бульдозера, а также сотрудник рудоуправления и автоспаса поднялись с лесным покрытием близ Семилук. Чето не брежно брошено на деревьями и неподушенным костер привели к вынужденной трапезе с костями. Сухая и теплая погода с порывами ветра привела к тому, что лесные возгорания вновь заняли ведущие места в областных соревнованиях. За последние две недели подразделения пожарных вынуждены тушить сухие травы и лесные массивы 148 раз, поврежденная огнем площадь достигла 99,5 гектара.

## Сообщение подготовили:

Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Вадим КОРДОВ, Виталий МАРГОЛИН, Владимир САУТИН.



за них ответственность оно не желает.

Как помнится, прошлогоднее Поздравление Президента Федеральному Собранию называлось «Не будет ни революций, ни контрреволюций». Обращаясь к политической элите страны, В.Путин заявил:

«Пора осознать, что предстоит длительная и трудная работа, наши главные проблемы слишком глубоки, и они требуют не политики насиока, а квалифицированного, ежедневного труда». И вот либо проблемы перестали быть, либо их устранили. С другой стороны, В.Путин заявил, что «Пора осознать, что предстоит длительная и трудная работа, наши главные проблемы слишком глубоки, и они требуют не политики насиока, а квалифицированного, ежедневного труда». И вот либо проблемы перестали быть, либо их устранили.

Коммунистам она, как ни странно, может пойти на пользу, поскольку их рейтинг стабильно держится на отметке 30-35 процентов, а теперь может еще подрасти. А вот всем нам следует готовиться к худшему. Страну в очередной раз занесут вправо, что чревато откровенным набегом на наши кошельки и другими малоприятными вещами. В таких случаях требуется враг, на которого можно переложить ответственность за все проблемы, и этот враг выйдет прежде всего из коррумпированной борьбы, олигархов и правым политикам. Незаменимый в таких делах Чубайс вновь может быть восстановлен, а вместе с ним и национальной кампанией.

Кампания эта, несомненно, будет иметь Президент и насколько ему по душе такая кампания. Для построения ее национальной политики, иначе говоря, для ее успешного проведения

## Вести из провинции ОБЕЩАЮТ ХОРОШУЮ ЖИЗНЬ

У Подгоренского цементного завода теперь новый хозяин. Это московская фирма «Штернцемент». Предприятие уже получает деньги за продвижение. Рабочим обещано улучшение условий труда и повышение зарплаты. Как и в советские времена, будет строиться жилье, нуждающихся обеспечат путевками на лечение.

## РОДИСЬ НЕ ТОЛЬКО КРАСИВОЙ

Называнием этого конкурса явно нелепо, хотя и модно — «Мисс россошаночка». Но молодых он увлекает тем, что девушка должна показаться зрителям как красивой, так и культурной, умелой, аристичной. Все шло по присловью: по дежке встречали, а по уму провожали. Красавицам Россоси признали Женю Гуру, старшеклассницу девятой городской школы.

## ПОЛЕТ В СЧАСТЛИВОЙ РУБАХЕ

О таких говорить: родился в рубашке. Житель района Подгоренского упал с пятого этажа и... отдался ушибами. И, возможно, испугом.

## ИЗ-ЗА МУЗЫКИ

### СОШЛИСЬ СТЕНКА НА СТЕНКУ

Милиции пришлось вмешаться в мордобойные молодежные «разборки» в Плавловске. Схлестнулись до ста ребят. Причина — не сошлились в музыкальных интересах. Что не удивительно: современные танцевальные истории чаще не пребывают добрые чувства, напротив, разрушают их.

## МИЛИЦИЯ «БРЕЕТ» В ЦЕНТРЕ

С окраины в центр Митрофановки Кантемировского района переселился отдел местной милиции. С легкой руки священника отца Михаила здание бывшей парикмахерской обмыла дежурная часть. Есть отдельные кабинеты для «оперов».

## ЯПОНЦЫ В РОССОШИ

Японские специалисты изучают состояние оборудования своего же изготовления в россошанском акционерном обществе «Минудобрения». Цех по производству аммиака работает надежно второй десяток лет, подошло время ремонта.

## «КОЛОС», КОТОРЫЙ КОРМИТ

Адрес сельхоззатели «Колос», что в Ольховатском районе, хорошо известен соседям. Из хозяйст Подгоренского, Кантемировского района сюда приезжают за кукурузным силосом. Пятьдесят тонн корма здесь уже отгрузили тем, кто по весне оказался на мели.

## РЫЦАРСКИЙ ТУРНИР

В Липяговской средней школе Терновского района устроили самый настоящий «Рыцарский турнир». В девяти испытаниях по решению «Совета милых дам» победителем признан Николай Гусев. Он и стал первым рыцарем...

Петр ЧАЛЫЙ, Юрий ЕРМАКОВ,  
собственные корреспонденты «Коммуны».

## Письма в «Коммуну»

# АВТОМОБИЛИ АТАКУЮТ ПАРК

Любимым местом отдыха для многих воронежцев был когда-то парк культуры и отдыха «Стадион «Динамо». Изумрудный естественный ландшафт родники, разнообразный растительный мир создавали добрую среду для отдыха. Перестройка социальных отношений внесла печальные изменения и в этот заповедный уголок.

В первый теплый воскресенья день 24 марта, в парке появилось много отдыхающих. Они рассчитывали, очевидно, спокойно погулять и подышать весенним воздухом. Увы, то, что творилось в парке, поразило варварством и преображенiem к этому уникальному уголку Воронежа. Владельцы личных автомобилей буквально заполонили все тропинки, все поляны и склоны вплоть до

крупных объявления: «Въезд на территорию парка категорически воспрещен. Штраф 5 тысяч рублей». Под этими объявлениями, под окнами дирекции парка в ту и другую сторону беспрепятственно шли караваны автомобилей.

После себя отдыхающие автомобилисты оставили удачущее зерцале. Разрушены травяные покровы еще не ожившие зелени, склонны исчезнули косточки, охапки их «любители» природы увезли с собой, оставил в наследство костища, кучи посуды и другого бытового мусора. Смотрите на это без слов, нельзя. Кстати, Бородино не засуху: окружные подобного недавно не было. А сегодняшние безобразия говорят о том, что никакой власти

в городе нет. Ответственных за парк тьма: администрация Центрального района, коммунальные

службы, отдел культуры, экология, санслужбы и т.д.

Разве не могут городские депутаты принять постановление об административной ответственности за нарушение правил пользования парком? Разве нельзя штрафовать каждого, кто разъезжает по парку на автомобиле? Все можно, но никому это не нужно. Неужели трудно проплыть цепь через дорогу, прорубить небольшое трещину и положить в эти самбы закрыть сквозную яму землю?

А кто эти препятствия преодолеет, наказывать нарушителей рулем? То есть: если принять постановление, то обязательно его выполнять. Все можно. Но пока парк гибнет...

Виктор СОРОКИН,  
ветеран труда.



Снимки нашего читателя  
Виктора МАЛОРОДА.



дверь, поняла, что натворила. До сих пор она не может объяснить, как такое могло с ней случиться. Женщина перечитывает постоянные головные боли.

Конечно, определить, было ли здесь психологическое воздействие или нет, очень трудно. Администрация рынка и милиция заявляют однозначно, что пострадавшие, мол, сами виноваты. Доказать вину этих «флэхтоников», наверное, действительно трудно. Мы помним разругу «наперсточников» в Воронеже и считаем, что только большая предупредительная работа помогла очистить город от этих умельцев. Сегодня истощение повторяется вновь.

По получению  
группы сотрудников ГППЖ  
Валентина СТЕПАНОВА,

## МОШЕННИКИ И ПРОСТОФИЛИ

В последнее время на воронежском рынке «Придана» молодые люди под видом рекламной кампании предлагают, в основном старикам, якобы бесплатные пакетики шампуня. Затем согласившимся принять эти «подарки» они предлагают погнать в лотерею, обещая им в качестве выигрыша телевизор или 10 тыс. рублей. В результате такой лотереи старый человек гарантированно приносит крупные суммы. Мы, сотрудники проектного института «ГППЖ», расположенного в районе рынка, каждый день наблюдаем, как какая-либо пенсионерка с плачем проходит в парк со стороны Северного моста над природой на въезде в парк со стороны Северного моста висят

до того как несчастье не произошло с матерью нашей сотрудницы, мы думали, что это просто феноменальные страхи. Сейчас смело можно утверждать, что здесь налицо элементы психоологического воздействия на человека. Эти «юные дарования» «говорили» старого, но вполне взрослого человека съездить к этой женщине домой (для этого взяли такси). На минуту не оставляя ее одну, они убедили взять все наличные деньги в доме (кстати, не принадлежащие ей), затем отвезли ее обратно на рынок и продолжили игру. Несчастная, конечно, все проиграла. После чего спокойно доехала до дома, и только открыв входную

несла гипертонический кризис, и сейчас ее

мучают постоянные головные боли.

Конечно, определить, было ли здесь

психологическое воздействие или нет,

очень трудно. Администрация рынка и

милиция заявляют однозначно, что по-

страдавшие, мол, сами виноваты. Доказать вину этих «флэхтоников», наверное, действительно трудно. Мы помним разругу «наперсточников» в Воронеже и считаем, что только большая предупредительная работа помогла очистить город от этих умельцев. Сегодня истощение повторяется вновь.

## ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТИХ ДОЛЖНОСТЕЙ

должности предъявляются сле-  
дующие требования:

• Высшее юридическое образование.

• Владение средствами вычис-  
лительной техники и официальными

информационными приложени-  
ями на уровне квалифицированного

полевознания (MS Windows, MS  
Word, MS Excel, MS Access).

• Для вакантной должности

консультанта сектора местного са-  
моуправления — опыт работы в

органах государственной власти  
или местного самоуправления не  
менее 3 лет.

Перечисленные необходимые доку-  
менты для представления в кон-  
курсную комиссию можно уточ-  
нить по тел. 52-26-08.

Срок подачи документов на кон-  
курс не позднее 1 месяца со дня  
открытия конкурса.

Документы представлять по

адресу: 394018, г. Воронеж,  
ул. Кирова, 2, областная Дума.

гии. Поэтому сейчас необходимо прократить предоставление, им всевозможных льгот. Далее объявить конкурс на лучший инвестиционный проект по использованию мощностей этих предприятий. В случае, если инвестор не найдется, силами специалистов областной администрации разработать бизнес-планы по перепрофилированию этих предприятий. Гарантия государственной поддержки включе в бесплатный бизнес-план обязательно привлече к инвесторам;

• выстроить систему координации работы региональных и местных властей вплоть до разработки местных подпрограмм социально-экономического разви-  
тия и интеграции их в областную

Программу. В каждом районе

области есть одно, максимум два

бюджетообразующих предприятий.

Как правило, это перерабатыва-

ющая промышленность сахарных

заводов, молокозаводы, Возьмем,

к примеру, Рамонский

район. Жизнь района на 10%

зависит от экономического благоу-  
сполучия сахарного завода. История

показывает, что с каждым годом

экономические показатели работы завода ухудшаются. Соответ-  
ственно, улучшение экономи-  
ческого благополучия этого и

остальных районов области и их жите-  
лей возможно только при масштабном развитии бизнеса и открытии новых предприятий;

• подогнать первые меры по

организации оборота земель на

территории области. Сегодня

единственный ценный

ресурс области — чернозем.

Экономически

этот ресурс задействован на

половину. Финансово не задей-  
ствован никак.

Необходимо раз-  
работать законодательную базу

развития сельского хозяйства.

В принципе, в этой теме

можно посвещать отдельную

статью;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области.

Создание технопарка позволит,

с одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области. Со-  
здание технопарка позволит, с

одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области. Со-  
здание технопарка позволит, с

одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области. Со-  
здание технопарка позволит, с

одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области. Со-  
здание технопарка позволит, с

одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;

• использовать научный потен-  
циал Воронежской области. Со-  
здание технопарка позволит, с

одной стороны, привлечь

деньги инвесторов в науку, а с другой

внедрить пока еще современные

технологии в малый и средний

бизнес. Полное освобождение от

налогов организаций, занятых в

сфере научно-исследовательских

и опытно-конструкторских работ,

послужит стимулом для молодых

ученых оставаться в России, а

многих, возможно, вернутся из

за рубежа, чтобы привлечь дополнительные инвестиции;</







# Фролов Александр Васильевич

С чувством глубокой скорби восприняли мы весть о том, что 6 апреля скоропостижно скончался бывший прокурор Воронежской области, государственный советник юстиции 2-го класса Александр Васильевич Фролов.

Трудовая биография Александра Васильевича более четырех веков была связана с работой в органах прокуратуры. О его незаурядных способностях, принципиальности и верности долгу свидетельствуют многочисленные факты. Александр Васильевич работал заместителем начальника следственной части Главного следственного управления прокуратуры СССР. Он принимал участие в расследовании сложных дел о коррупции в Казахстане, вел дела о международных конфликтах в Фергане, Вильнюсе и Кировабаде. Александру Васильевичу была доверена ответственная работа в Главном управлении

по борьбе с организованной преступностью, расследование событий августа 1991 года.

С октября 1995 года по июнь 2000 года А.В. Фролов возглавлял прокуратуру Воронежской области и так же принципиально, творчески и грамотно защищал законность, боролся с преступностью.

Отечество высоко оценило его работу. Почетный работник прокуратуры А.В.Фролов награжден «Орденом Почета», медалью «За отвагу» и именным оружием.

Сохрания память об Александре Васильевиче Фролове в своих сердцах, выражают глубокие и искренние соболезнования семье, родным и близким покойного.

В.Г.Кулаев, А.М.Накасин, С.М.Наумов, В.Г.Кобяшев, Ю.А.Савинков, А.Н.Цапин, Б.А.Китаев, Е.Н.Воробьев.



6 апреля 2002 года скончался бывший прокурор Воронежской области государственный советник юстиции 2-го класса Фролов Александр Васильевич.

Александр Васильевич родился 26 августа 1952 года в селе Архангельское Аннинского района Воронежской области. После окончания юридического факультета Воронежского государственного университета в 1974 году распределен в органы прокуратуры Воронежской области, где начал работать стажером, затем помощником прокурора Хохольского района, а с 1977 — прокурора. Затем — шесть лет работы прокурором Каменского района. С 1984 года — начальник следственной части прокуратуры Тульской области, через два года — заместитель прокурора Тульской области. В 1987 году

Фролов А.В. назначен заместителем начальника следственной части Главного следственного управления Прокуратуры Союза ССР. Принимал участие в расследовании наиболее сложных и «громких» уголовных дел о коррупции в Киргизии, Риге... После расследования событий, связанных с ГКЧП, Александр Васильевич работал в Главном управлении по борьбе с организованной преступностью МВД РФ, занимал пост начальника отдела специальных операций ГУПО. В 1994 году Фролов А.В. перевелся в Воронеж, где назначен помощником главы администрации области по борьбе с преступностью и коррупцией. С октября 1995 года по июнь 2000 года — прокурор Воронежской области.

Александр Васильевич Фролов —

почетный работник прокуратуры, Указами Президента Российской Федерации награжден медалями «За отвагу», «Орденом Почета». За примерное исполнение служебных обязанностей, продолжительную и безупречную службу в органах прокуратуры награжден именным оружием.

В память друзей и коллег по работе Александр Васильевич остается компетентным, грамотным специалистом, принципиальным и отзывчивым руководителем, эрудированным, добрым и исключительно обаятельный человеком.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив сотрудников прокуратуры Воронежской области.

магазин-салон

# "РЕАКОН,"

оптовые и розничные продажи



- Мерная посуда
- Термометры, ареометры
- Лабораторное оборудование
- Химреактивы

Лин. № 42/97-676-0545 выд. Минтрансом РФ • Лин. № А480734 выд. Вор. центроп станд., метрологи. Продукция сертифицирована

г. Воронеж, ул. Южно-Моравская, 22  
т. (0732) 70-74-46, 31-36-32, 31-45-21

Реклама в "Коммуне" без посредников!

Это экономия ваших средств,  
времени и гарантия успеха!



Воронеж  
Трубогорг

**Трубы Проволока Арматура**  
**Лист Электроды Уголок Лакокрасочная**  
**Гвозди Продукция**

Лин. № 7374-11 выд. Воронежский ф-р

Адрес: г. Воронеж,  
ул. Землячки, 29.  
Тел.: 27-74-76, 56-91-57,  
23-02-42, 27-86-95.

Администрация, трудовой коллектив, Совет ветеранов АООТ «Воронежский завод радиодеталей» с глубоким прискорбием извещают о кончине на 85-м году жизни бывшего директора предприятия

МАТЬЕВА  
Виктора Михайловича.

Ушел человек, чья жизнь, не был остатка, была посвящена Родине. Участник Великой Отечественной войны, Виктор Михайлович Матьев со своим талантливым организатором и руководителем отдал становлению и совершенствованию радиоэлектронной промышленности страны, обеспечивая ее оборонное могущество.

Где бы ни работал Виктор Михайлович, его всегда отличали энергия, высокий профессионализм, эрудиция, честность, порядочность. Эти качества снискали ему глубокое уважение и авторитет не только в Воронеже, но и за его пределами.

Глубоко скорбя, отдаляем дань памяти этому прекрасному человеку, патриоту, жизнь которого оставила яркий пример для тех, кто работал рядом с ним, для его вдовицы и друзей.

Администрация Аннинского района и Воронежская общественная организация «Аннинское землячество» выражают глубокое соболезнование заместителю председателя землячества Б.И.Фролову, его родным и близким в связи с внезапной кончиной его сына — Александра Васильевича. Вместе с Вами скрываем и разделяем всю горечь невосполнимой утраты.

КУДЕСНИК (095) 232-6624 298-2056  
298-2067 234-0659

www.autocrane.ru  
E-mail: yaros@ dialup.ptt.ru

**АВТОКРАНЫ КЛИНЦЫ**  
15,16 т на шасси  
МАЗ, КамАЗ, Урал  
**ГАЛИЧАНИН**  
20,25,30,36 т на шасси  
МАЗ, КамАЗ, Урал

МАЗ-5337, 16 т, 18 м. стрела

Галичинский завод (09437) 2-17-52, 2-12-41

Клинцовский завод (08336) 2-46-19, 2-24-25

“ТЕПЛО & ГОРЯЧАЯ ВОДА”

Thermex, ZBAN (Представительство),  
Атом, Electrolux и др.

• котлы отопительные

• водонагреватели

• стиральные машины

• обогреватели

ВОРОНЕЖ, пр-т Революции, 7  
2-й подъезд, со стороны 1-й линии (ост. Коммуна)

(0732) 55-46-55

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.

Учредители:  
ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноземье».

Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.

Индекс 51160, Заказ № 1411. Время подписания номера

в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Дежурный по номеру Б. ВАУЛИН.

Тираж - 36385 (подписка - 34448) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Краснодар, Ставрополь, Кисловодск.

Цена в киосках “Роспечать” 1 руб. 50 коп.

## ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок ..... 51-24-87.

ОТДЕЛ:

Общественно-политической

информации и права

Социальных проблем

Культуры, образования, экономики ..... 53-29-47.

Культуры, образования, экономики ..... 53-2